

我省昨连发7次暴雨红色预警信号

暴雨今日“调头”向北“杀回马枪”

星报讯(记者 祝亮) 昨日,南下的暴雨继续在我省中南部地区肆虐,多地降雨量达到大暴雨级别。记者从气象部门了解到,今日主雨带将“调头”北上,再度向皖北地区袭来。

截至记者昨日发稿时,从降雨量图表中可以看出,合肥几乎成为了降雨的分界线,合肥以北地区基本无雨,江淮和沿江西部地区降雨量最大。观测数据显示,天堂

寨、天柱山、铜陵、岳西等地降雨量均超过100毫米。合肥降雨量达到52.4毫米,其中滨湖新区的降雨量更是高达79.8毫米。

昨日早晨5时55分,省气象台暴雨预警再度升级,发布了今年入梅首个全省暴雨红色预警信号。称3小时内六安南部、合肥南部、安庆、池州北部、铜陵等地强降雨仍将持续,局部降雨量超过50毫米,并可能伴有雷雨大

风和雷电等强对流天气。截至昨晚23时40分,随着降雨范围的变化,当日共7次发出全省暴雨红色预警信号。

据省气象专家预计,今天我省仍有强降雨,并可能伴有短时强降水、雷电等强对流天气,其中今天沿淮到沿江大部分地区有暴雨,部分大暴雨;8日开始雨带北抬减弱,我省将迎来持续大半周晴好天气。

影响

113座水库超警戒水位

星报讯(星级记者 俞宝强) 受降雨影响,全省2座大型水库、18座中型水库、93座小(I)型水库超汛限水位,正在按规定泄洪。据气象部门预报,今天,沿淮至沿江部分地区仍维持暴雨,局部大暴雨。

昨日下午5时,省防汛抗旱指挥部发布第7号防汛预警,要求相关地区和单位加强中小水库、塘坝和尾矿库值守,做好应急抢险准备,确保安全。

宁芜高速马鞍山北入口临时封闭

省内多条高速被限速60公里/小时

星报讯(星级记者 王玉) 昨日记者从省交通厅了解到,昨日上午10点,受事故影响,我省G40沪陕高速合六叶叶集方向698公里处通行受阻,车辆由六安北下道分流。

截至昨日记者发稿时,受雨天影响,我省G4211宁芜高速马芜段马鞍山北入口依然处于封闭状态。同时,我省G3京台高速铜汤段铜陵南至陵阳;G40沪陕高速合六叶叶集至高刘;G42沪蓉高速六武安徽段;G50沪渝高速沿江段铜陵东至铜陵均实行三级交通管制,限速60公里/小时。

救灾

省卫生厅发紧急通知 发现传染病要迅速扑灭

星报讯(记者 李婉婷) 洪涝灾害肆虐,省卫生厅日前向全省卫生系统发出紧急通知,要求落实各项救灾防病措施,备足队伍、装备、物资,统筹做好人员、装备、物资的调配和使用,并加强监测和报告,做好突发公共卫生事件的防范工作。同时,在受灾群众临时安置点要派驻医疗防疫小分队,并开通医疗急救绿色通道。

“加强灾害相关疾病和突发公共卫生事件监测,一旦发现霍乱等传染病和突发公共卫生事件,立即采取果断措施,迅速扑灭疫情。发现洪涝灾害相关的传染病疫情和突发公共卫生事件立即报告,重大灾情实行疫情与突发公共卫生事件日报零报告制度。”省卫生厅应急办负责人表示,受灾地区每周报告灾情和卫生应急开展情况,及时向社会发布健康预警信息。

黄山干群清淤保呈坎古村

星报讯(曹晓东 汪雪松 记者 陈明) 暴雨给徽州带来很大灾难,为确保群众安全。当地武警官兵和干部奋战一线,全力帮助灾区群众尽快恢复生产生活。7月5日,在遭受百年不遇洪灾的革命老区徽州富溪乡光明村,驻村干部挨家挨户详细查看、登记受灾情况,宣传防灾减灾常识。在遭受百年不遇洪灾的呈坎镇呈坎古村,武警官兵、青年志愿者、兄弟乡镇民兵等700余名“外援”集结一起,与当地党员干部群众齐心协力,奋战在古村清淤抢险大战一线。

延伸阅读

3小时内降雨量将达100毫米以上

气象专家解读暴雨红色预警信号

星报讯(记者 祝亮) 最近两天,“梅开二度”的暴雨在我省肆虐,气象部门频频发出最高级别的暴雨红色预警信号。暴雨红色预警信号意味着啥?发布后,相关部门应采取哪些措施?我们居民又该如何应对?对此,记者邀请气象专家对暴雨红色预警信号进行了详解。

气象专家表示,暴雨红色预警信号是气象部门通过气象监测在暴雨到来之前做出的预警信号,提示百姓躲避暴雨,工商企业尽量减少暴雨带来的损失,暴

雨红色预警信号是暴雨预警信号中的第四级别。

暴雨红色预警信号的含义是:3小时内降雨量将达100毫米以上,或者已达100毫米以上且降雨可能持续。

“发布这一级别的暴雨预警后,当地政府及相关部门按照职责做好防暴雨应急和抢险工作;停止集会、停课、停业(除特殊行业外);做好山洪、滑坡、泥石流等灾害的防御和抢险工作。”

气象专家告诉记者:“对于群众而言,

地势低洼的居民住宅区,可因地制宜采取‘小包围’措施,如砌围墙、大门口放置挡水板、配置小型抽水泵等;不要将垃圾、杂物等丢入下水道,以防堵塞,造成暴雨时积水成灾;底层居民家中的电器插座、开关等应移装在离地1米以上的安全地方。一旦室外积水漫进屋内,应及时切断电源,防止触电伤人;在积水中行走要注意观察。防止跌入窨井或坑、洞中;河道是城市中重要的排水通道,不准随意倾倒垃圾及废弃物,以防淤塞。”



7月6日,池州市青阳县持续2天的大雨仍未明显消退,在部分山区和城区出现了洪涝灾害。其中,木镇镇河北村平均水深3米,最高水深超过10米,现场一片汪洋,10余户村民被洪水围困成一座座“孤岛”。青阳县消防大队接到该县防汛办调度,立即组织救援。

灾情

我省暴雨洪灾致3人死亡

118.6万人受灾 转移安置灾民1.7万人

星报讯(叶翔 记者 赵莉 刘海泉) 记者昨日从省民政厅获悉,4日17时至6日7时累计降雨量:我省有731个乡镇降雨量超过50毫米,暴雨中心位于青阳县竹阳站244mm。造成六安、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、池州、安庆等7市30个县(市、区)发生洪涝灾害。

据初步统计,此次暴雨洪涝灾害已造成118.6万人受灾,因灾死亡3人,其中岳西2人,宣城1人。

据介绍,7月5日14时至6日14

时,岳西县最大降雨量为241毫米,单小时最大降雨量达64毫米。强降雨形成山洪,加之狂风袭击,致使响肠镇无愁村吴老屋组居民吴新益屋后的大树倒塌,沙土和大树压倒后墙,吴新益的4岁孙女吴江林被压,挖出后发现已经死亡。强降雨致公路坍塌,塌方泥土压到毛尖山乡林河村毛垅组房屋,55岁的吴旺根被压,经施救救出后送医院抢救无效死亡。宣城市因灾死亡的是1名47岁的男性,宣州区沈

村镇港桥村人,7月6日6时许因雷击死亡。

此次暴雨洪涝灾害紧急转移安置1.7万人,直接经济损失3.6亿元,其中农业损失2.1亿元。

又讯(记者 陈明) 7月5日上午,记者从黄山市徽州区政府获悉,经消防官兵和干群搜救,两名在“6·30”洪灾中失踪的村民范永康和项志娟的遗体被找到,至此,“630”洪灾造成徽州区11人遇难。